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Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em seis de 
novembro e dois mil e vinte três. Abertura: Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e 
três, às dezenove horas e, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida 
Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e 
três, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Valdir Freese (PP). O Presidente, em nome de 
Deus, declarou abertos os trabalhos da Vigésima Quinta Ordinária de dois mil e vinte e três. Cumprimentando 
os Vereadores, Servidoras, Assessora Jurídica Diulia Ceolin, demais presentes e pessoas que nos assistem 
pelas redes sociais. Em seguida, convidou o vereador Jardel Silveira para leitura do texto bíblico e aos demais 
permanecerem em pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação, vereadores favoráveis 
permaneçam como estão e vereadores contrários se manifestem, sendo aprovada por unanimidade. Leitura 
das correspondências recebidas: Convite do Grupo Municipal Estrelas da tradição para almoço e 
apresentações do Grupo Estrelas da Tradição e demais grupos convidados da Região Centro Serra, a realizar-
se no dia 19 de novembro no Parque Municipal de Eventos Oscar Leite de Moraes. Convite: A Comunidade 
Católica São Luiz de estrela Velha, convida a todos para seu 25° Café Colonial Alemão, que será realizado no 
dia 11 de novembro de 2023, aproveitamos ainda para solicitar ajuda financeira para esse evento. Convite: 
A Escola Álvaro Rodrigues Leitão convida a todos para o 2° Show da Família Álvaro, “A Tradição que nos Une”, 
realizado no dia 1° de dezembro de 2023, as 19h30min, no Ginásio do Parque Municipal Oscar Leite de 
Moraes. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 202/2023 – GP – Onde encaminha o Projeto de 
Lei n°. 1.518, de 30 de outubro de 2023, de autoria do Poder Executivo, que “Estima a Receita e Fixa a despesa 
do Município de Estrela Velha para o Exercício Financeiro de 2024. Oficio n° 205/2023 – GP – Encaminha 
Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei n°. 1.517/2023. Pauta Legislativa: Projeto de Lei n°. 1.518, de 30 de 
outubro de 2023, de autoria do Poder Executivo, que “Estima a Receita e Fixa a despesa do Município de 
Estrela Velha para o Exercício Financeiro de 2024. O projeto ficará baixado para estudo nas comissões. 
Pequeno Expediente: O vereador Ezequiel aproveitou para agradecer ao prefeito Alexander, o Secretários de 
Obras Alencar, por atenderem os pedidos que havia solicitado, havia pedido para que fosse colocado uma 
carga de areia na quadra de futebol da Vila Zaloar, pois a quadra é bastante usufruída pela comunidade local, 
onde o pedido foi logo atendido, beneficiando as crianças e jovens que brincam e jogam futebol, vôlei, entre 
outras atividades. Também, os meus colegas da SC Cereais, os motoristas de máquinas e caminhões, vieram 
me pedir para que fosse pintado de amarelo o cordão da calçada em frente à Escola Álvaro Rodrigues Leitão 
para que os veículos que estacionam em frente à escola, fosse permitido estacionamento em apenas de um 
lado, pois nesses períodos de plantas, colheitas, os maquinários transitam nessa rua, além dos caminhões 
que fazem o transporte dos produtos, e com isso veículos pesados acabam tendo grande dificuldade para 
passar nessa rua, correndo o risco de enroscar em algum veículo parado. Agradeço a Administração que 
prontamente atendeu os meus pedidos. O vereador agradeceu. Grande Expediente: O vereador Valdir 
aproveitou para solicitar alguns serviços necessários a serem realizados na Localidade de Rincão do Espinilio, 
como o alargamento da estrada que dá acesso a propriedade de Leandro Maciel, pois existem trechos que 
impossibilita a passagem de dois veículos. Também solicito a colocação de um bueiro na propriedade do 
senhor Arlindo da Rosa, pois a tempos vem causando transtorno a falta do referido em frente a sua 
residência. E também a roçada e recuperação da estrada que dá acesso as lavouras de José Tomás Henkes, 
Luís Fernando Henkes, Ernani Luís Franceschi da Silva, Marcio Freese, Tomás Eduardo Voss e Josué Samuel 
Limberger, pois essa estrada é muito usada para retirada de produção agrícola desses produtores, e a mesma 
encontra-se em péssimas condições de trafegabilidade, nessas propriedades é realizado o plantio de várias 
culturas, inclusive o fumo e soja, é de fundamental importância a recuperação dessa estrada, pois está se 
aproximando a colheita do fumo e sem a recuperação da estrada fica difícil aos agricultores transportar seus 
produtos, na mesma já existem pontos obstruídos, onde é necessário fazer desvio para poderem passar. 
Gostaria que a Secretaria de Obras pudesse dar uma atenção a esses agricultores. E Também queria 
agradecer ao Executivo por terem pintado as faixas em frente à escola, a qual foi um pedido também feito 
pela Bancada Progressistas e PDT. O vereador agradeceu. Ordem do dia: Coloco em discussão o Projeto de 
Lei n°. 1.517, de 23 de outubro de 2023, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza a abertura de créditos 
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especiais no montante de cinquenta e quatro mil e duzentos e três reais e vinte e seis centavos”. Parecer das 
comissões: Parecer da Comissão Constituição, Justiça e Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico Favorável 
a tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Jackson salienta ser favorável ao projeto, o qual é 
destinado a Secretaria de assistência Social, Cultura e Turismo, e conforme justificativa, os créditos especiais 
propostos visam a inclusão orçamentária do recurso repassado pelo Ministério da Cultura, através da Lei 
Complementar n/ 195/2022, para ações Emergenciais em Apoio ao Setor Cultural. Esse valor repassado deve 
ser adicionado a Lei Orçamentária Anual, vigente como crédito especial, conforme proposto no projeto. 
Salientando ainda que os valores previstos neste projeto são destinados aos fazedores de cultura que atuam 
no Município, sejam locais ou regionais, sejam pessoas físicas ou jurídicas, os quais deverão apresentar seus 
projetos para acessar estes recursos após a publicação do edital pelo município. A seleção da propostas será 
efetuada pela empresa contratada, que aplicará os critérios da LC 195/2022, sendo seu pagamento com 
recursos da própria lei. O vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação o 
projeto juntamente com a mensagem retificativa. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e 
vereadores contrários se manifestem. Aprovado por Unanimidade. Explicações pessoais: Passo a palavra ao 
vereador Jackson para fazer uso da tribuna; O vereador Jackson fez uso da tribuna para agradecer ao 
Deputado Marcio Biolchi, que nos destinou uma emenda parlamentar no valor de R$ 238.750,00 (duzentos 
e trinta e oito mil setecentos e cinquenta reais) para a compra de uma escavadeira hidráulica, e para que 
fosse realizada a compra o município usou de uma contrapartida no valor de R$ 451.250,00 (Quatrocentos e 
cinquenta e um mil e duzentos e cinquenta reais). E ainda nesta semana o município recebeu um valor de R$ 
550.000,00 (cinquentões e cinquenta mil reais) também do Marcio Biolchi, que entra como recurso livre, e 
pode ser utilizado nas secretarias como acharem necessário. Nós temos muito a agradecer, pois sabemos 
que cada deputado envia os recursos para beneficiar a população, agradeço mais uma vez ao Deputado 
Marcio Biolchi, em nome do prefeito, do vice-prefeito e em nome dos nossos vereadores da Bancada do 
MDB. O vereador agradeceu.  Também fez uso da tribuna o vereador Deoclécio, o qual aproveitou para 
parabenizar os produtos de tabaco, pelo seu dia comemorado no último dia 28 de outubro, sabemos que é 
uma cultura de tradição, que se passa de geração para geração, e provavelmente hoje é a segunda maior 
renda do nosso município, gerando impostos para o município, empregos, e tudo isso valoriza o nosso 
comércio. Também parabenizo a administração que desde 2021 vem adquirindo maquinários, onde veio um 
patrola financiada, uma caçamba, onde  também através da Bancada Federal Gaúcha veio um rolo 
compactador, três retroescavadeira, quero parabenizar o executivo e também o secretário de obras, porque 
fazendo o uso desses maquinários temos umas estradas perfeitas, agora com o feriado de finados, 
recebemos muitos visitantes de fora do município, que quando chegam no município de Estrela Velha 
percebem que temos estradas perfeitas. E também quero deixar registrado que fiz um pedido de informação 
no dia 29 de maio de 2023, sobre o pagamento das parcelas da máquina que foi financiada, e que até o 
presente momento não recebemos resposta nenhuma, vejo isso como um descaso com nós vereadores. Até 
sugiro ao senhor presidente, que nos posicionemos diferente a partir de agora aqui nesta casa, um projeto 
de lei enviado para esta casa, fica no máximo duas a três sessões baixado para estudo e então é votado, e 
quantos pedidos nossos foram atendidos, passados dois, três ou quatro meses e não são atendidos. 
Precisamos tomar um posicionamento em relação a isso, se nós como vereadores estamos agindo da melhor 
maneira possível para o bom andamento dessa casa, aprovando os projetos porque os nossos pedidos não 
são atendidos, o que eles tem contra nós da Bancada Progressistas e Bancada do PDT, são pedidos simples, 
mas que para nossos produtos são de grande importância, e tal qual quando a Bancada do MDB faz um 
pedido, na mesma semana são atendidos, isso é chato para nós vereadores termos que trazer para discussão 
isso, qual o prazo legal em caráter de urgência para aprovação de um projeto é 45 (quarenta e cinco) dias, 
acho que precisamos a partir de agora deixar os projetos baixados por esse tempo, porque sempre 
trabalhamos juntos com o executivo e mesmo assim não somos atendidos, isso é uma falta de respeito com 
nós, peço desculpa pelo desabafo. Assim como a secretaria de obras na realização dos serviços, escolhem 
para quem vão realizar os serviços, ou seja, realizam numa determinada propriedade, e na vizinha não, 
porque disso. Relato o meu caso, fazem 90 dias que pedi uma carga de terra vermelha para colocar por cima 
da silagem, e até hoje não fui atendido, tive que ir providenciar por conta outra tipo de terra para poder 
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tapar a silagem. O vereador agradeceu. Encerramento: Próxima Sessão Ordinária será realizada no dia treze 
de novembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o 
Presidente encerrou a Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois 
mil e vinte e três.   
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